

德化庠柄小区—— “三向”精准发力 擦亮小区幸福底色



业委会人选党员人数过半;挖掘有特长业主,组建便民服务队为业主解决急难问题;组建业主志愿服务队,常态化开展便民服务。德化县龙浔镇庠柄小区一改安置小区给人的杂乱、不好管等印象,该小区业委会坚持“民有所呼、我必有应、应必有果”理念,扎实推进物业管理工作,让业主住得舒心、开心、暖心。近年来,该小区先后获评泉州市垃圾分类示范小区、德化县四星级“最美小区”、德化县四星级平安和谐小区,被评为泉州“美好家园”并被推荐上报省级示范点。

近年来,德化县针对安置小区物业管理提升工作,通过选好业委会、办好业委会、管理好小区“三向”发力,持续精准施策,有效提升群众满意度和获得感。

□融媒体记者 陈明华 郭芳蓉
通讯员 吴有森 文/图



老年人在活动中心打球



城事·民声

把人选好 业委会党员人数过半

“庠柄小区业委会在2023年五六月份通过投票选举成立,现在业委会的职责是沟通业主和物业的事情,负责督促物业管理。同时也协助解决业主与业主之间的事情。”庠柄小区业委会主任陈新民说,自成立业委会以来,小区坚持党组织引领、属地推荐,充分动员三个环节贯穿业委会成立全过程,切

实选出党员群众认可的人选。由社区党支部牵头,摸排建立小区党员台账,采取党组织推荐和群众自荐相结合的模式,优先从在职党员、退休机关事业单位干部、村干部中选取初步人选,并由社区统一把关审核,确保业委会人选党员过半、群众口碑过硬。

庠柄小区作为大洋社区党群服务中心

心所在地,采取“社区+物业+业委会”共商共议的联动机制。“这一机制不仅有效解决了小区内的各种难题,还为居民提供了多样化的服务需求,营造了一个舒适、和谐的居住环境。”大洋社区党支部书记黄秀桔说,庠柄小区围绕业委会履职尽责,凡事讲公心、凡事好商量、凡事有回应,既让业委会轻松大胆履职,又让业主有获得感和归属感。

把家管好 业主志愿服务成常态

为满足居民多样化的生活需求,庠柄小区设立了活动室、邻里学堂、口袋公园等休闲娱乐场所,为居民生活提供了极大的便利。同时,为进一步打造平安和谐的幸福小区,庠柄小区推行“四自”(即自我管理、自我服务、自我教育、自我监督)强基工作法,引导推动形成小区内部物业协同、群众参与的社会治理共同体。

近年来,庠柄小区业委会有效沟通

和监督物业公司提升服务品质,做实业主关切的环境卫生、公共收益等基础事项,及时回应解决居民反映的增设充电桩50个、委托专业团队管理小区绿化、建设快递柜、安装减速坎等民生实事8项,自发开展写春联、制灯笼、包粽子、送鲜花等丰富多彩的活动,有效提高居民满意度。同时,业委会充分挖掘小区业主各行各业能人,成立水电维修、家

装护理、心理疏导等便民服务队11人,定期开展免费家电检修、公共设施维护等互助活动,密切邻里联系。

此外,业委会成立党员、文化、巾帼、环保、科普、老年人等6支志愿服务队68人,常态化开展“18日爱心义诊”、免费理发、爱心餐厅、商家优惠、垃圾分类等志愿服务,推动形成“关门一小家、开门一大家”新型邻里关系和良好氛围。

套用旧号牌 罚款又扣分

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员陈旖旎)车辆号牌相当于车辆的“身份证号牌”,是有效识别车辆信息的重要标志,不仅记录着车辆信息,也约束了驾驶员的驾驶行为。近日,车主蔡某违规套用旧号牌,被高速交警查处。

12月9日晚上,泉州高速交警一大队执勤民警在沈海高速水头收费站出口执勤时,发现一辆白色小轿车后排乘员未系安全带,遂将车辆拦下。民警进一步调查

时发现该车登记的号牌为闽B3××63,车主蔡某华违法套用该车之前使用过的号牌闽B6××83,据驾驶员蔡某冬交代,该车是他表哥蔡某华购买的二手车,闽B6××83号牌是前一任车主的,车辆过户后车牌没有拆下来,为躲避交通监控摄像,抱着侥幸心理违法套用该车之前使用的号牌。

执勤民警对蔡某冬进行了严肃的批评教育,并根据有关规定,依法对蔡某冬

驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶的违法行为做出了罚款200元、驾驶证记9分的处罚,同时要求驾驶员蔡某冬立即撤换非法使用的车牌。

交警提醒:广大驾驶人需自觉遵守机动车号牌管理制度,切勿在号牌上动歪脑筋。驾驶未悬挂机动车号牌的车辆上路行驶,属于严重交通违法行为,是公安交警部门的打击整治重点,切勿心存侥幸,务必规范使用车辆号牌,安全驾驶,文明出行。

“匠心”工友村 助力提升一线工友舒享环境



本报讯 (融媒体记者高云 陈茗香 通讯员杨增亮 杨龙鑫 黄承红)为更好地服务一线生产建设,履行社会责任,中建

心,“四友”活动为平台,结合项目实际推出“匠心”品牌工友村,联动周边共筑10分钟工作生活圈,致力提升一线工友舒享环境。在服务上做“加法”,成立联合临时党支部,引入便民警务室,设立工友权益中心,开设食堂、超市、书屋、球场、影院、理发店等配套;在载体上做“乘法”,以“工友帮”为平台打造嵌入社区的志愿服务中心,以“工友乐”为平台组织健康向上的休闲文娱,以“工友需”为平台紧盯工友权益维护与技能提升,以“工友助”为平台充分挖掘工友队伍中的技术标兵与劳动标杆,构建集“党建引领、舒享生活、技能提升、文体休闲”于一体的“新时代工友村”。

泉州市红十字会与“警”同行 推动“救”在身边



全市公安系统持续开展红十字应急救护培训(晋江公安供图)



本报讯 (融媒体记者苏凯芳 张晓明 通讯员王文光)今年以来,泉州市红十字会与全市公安机关大力推进“红十字救在身边”工作实施方案,通过开展红十字应急救护培训进警营活动,不断强化“人人为急救、急救为人人”的理念,进一步提高全警自救互救能力,减少突发事件导致的人员伤亡,有效保护人民群众的生命安全。

据悉,12月8日,晋江市体育中心一男子跑步倒地后,经众人接力救援终转危为安。参与抢救的晋江市看守所民警张强东和余刚,在关键时刻起到至关重要的作用。民警现场急救意识和应急救护能力的提升,离不开近年来泉州市红十字会和晋江市红十字会在全市公安系统持续开展的红十字应急救护培训工作。

实施方案要求,全市各级公安机关指挥中心、交警、机场等服务部门及执法执勤部门等,需配置一批应急救护设施设备。鉴于此,泉州市红十字会于2024年5月向泉州市交警支队捐赠300个红十字急救箱。2024年9月,泉州市红十字会联合市总工会和市公安局交警支队将20台AED配置在人流和车流较大的交警岗亭以及交警铁骑警用摩托车上,同时还提供50个红十字急救箱作为公共急救配套设施。

此外,实施方案还建立一套应急救护培训体系,通过培养红十字应急救护师资以及开展红十字救护员培训等方式,不断提升全市公安民警的应急救护技能。

据统计,2024年泉州市红十字会已累计为全市公安系统开展红十字应急救护培训和讲座54场次,惠及数千名公安民警。2022年至今年12月8日,全市公安系统已有7903人次报名参加红十字救护员培训,已取得红十字救护员证7352名(其中2024年报名培训3092人,取证2703人)。

除此之外,泉州市红十字会还多次牵头组织全市公安系统干警开展应急救护技能竞赛,如2024年10月,泉州市红十字会与市公安局、市人社局、市卫健委、市总工会联合举办“泉州市第六届红十字应急救护大赛”,来自全市公安系统的13支队伍共65名民警同台竞技。又如2024年11月,在福建省第九届红十字应急救护大赛中,泉州市红十字会选派的泉州市公安局红十字救护队荣获第二名(团体二等奖),为泉州争得荣誉。

当前,泉州市已在全省率先推进红十字应急救护工作标准化、规范化提升工程,同时,以落实省委省政府为民办实事项目为契机,积极推动公共场所设置AED(自动体外除颤仪)和红十字救护员培训。截至目前,全市已累计培训红十字救护员11.4万人次,完成AED设置1156台,配置数量位居全省第三。其中,2024年泉州市共完成AED(自动体外除颤仪)设置130台,开展应急救护宣传培训500多场次,受益群众约3万人次,在全社会形成“人人为急救、急救为人人”的浓厚氛围。

大白鹭飞入 工作人员放飞

本报讯 (融媒体记者庄鹏佳)昨日上午,泉州海外交通史博物馆(以下简称“泉州海交馆”)的女厕所内来了一只大白鹭。经过专业救助人员检查后,并未发现大白鹭受伤,工作人员将其放飞。

泉州海交馆的工作人员林莹敏告诉记者,8时50分左右,她来到一楼的女厕所,一进去就看到有只大白鹭在厕所里。“它全身羽毛洁白,嘴呈黄色,双脚修长。”林莹敏说,大白鹭看上去挺淡定的,刚开始它在地板上踱步,可能自己推门进去产生了动静,它便跳到了窗台上。不一会儿,它扑棱翅膀后又跳下,甚至还站到了厕所隔间门上面,一点也不怕人。

为了防止游客惊吓到大白鹭,工作人员先将女厕所的门虚掩,并在工作群报备情况,联系专业救助人员。救助人员赶到后检查发现,大白鹭并未受伤,可能是因夜晚被馆内灯光吸引,误飞入女厕。大白鹭属省重点保护动物,救助站人员随后将其放飞。



大白鹭站到厕所隔间门上面(受访者供图)

晋江西园:常态化推进垃圾桶“美颜”

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 通讯员许清泉)为进一步加强垃圾桶规范管理,营造整洁有序的生活环境,晋江西园街道常态化推进“净桶行动”,围绕加强点位巡查、及时清运垃圾、加强日常清洗三个方面开展工作,助力人居环境整治,提升居民生活质量。

在点位巡查方面,西园街道建立了由环卫办、社区网格员和市政绿城公司组成的三方巡查机制,定期对垃圾桶进行检查,确保其外观整洁、完好无损;在清运垃圾方面,西园街道根据居民的垃圾投放时

间和投放量,科学、合理地安排清运路线,同时优化清运流程,提高作业效率;在日常清洗方面,市政绿城公司配备专门的洗桶车辆,按照3日一循环的标准,对全区域内垃圾收集点进行全面清洗,确保每一个垃圾桶干净整洁。

“净桶行动”开展以来,有效改善垃圾桶“脏、破、溢”和垃圾收集点周边地面脏污问题,干净的垃圾桶映衬出整洁的人居环境。下一步,西园街道将继续加大工作力度,不断完善和优化措施,巩固深化整治成果,推动域内环境品质再提升。

为追求流量 男子恶意编造虚假信息被拘

本报讯 (融媒体记者张文璟 通讯员康玲 张希达)日前,惠安县公安局崇武派出所民警在日常工作中发现某短视频平台上多个账号频繁发布涉及本地的信息并在当地引发关注。经核实,这些视频内容均是虚假信息,已造成不良的社会影响。

随后,崇武派出所联合县公安局网安大队展开深入调查,锁定违法嫌疑人张某(32岁,崇武镇人)。经审讯,违法嫌疑人张某供述其为追求流量刺激,从短视频平台下载他人视频,自行添加文字说明与后期配音,恶意编造涉本地的虚假信息并通过

其多个账号广泛传播。

由于张某的行为已违反相关法规,目前公安机关已依法对其处以行政拘留处罚。惠安警方提醒称,对于编造、传播网络谣言,严重扰乱社会秩序、影响社会稳定违法犯罪行为,公安机关将坚决依法予以打击惩处,希望广大网民自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。

